



作者夫婦（後排右1至2）隨母會訪宣隊探望柬埔寨工場及女兒

為何支持女兒去體驗？

林秀芳
執行編輯

很多家長樂意支持子女到外地參加工作假期，但樊梁少娟（樊施憫的母親，育有兩名20多歲的子女）卻選擇支持女兒到柬埔寨，參與半年的跨文化體驗，樊太也隨母會的訪宣隊，親身到宣教工場探望女兒；往後，她的差傳心也被挑旺，即使女兒已返港，樊太仍然跟隨母會的短宣隊，定期到柬埔寨作支援，關心工場和宣教士的需要，甚至到神學院修讀課程，裝備自己。到底樊太的心路歷程是怎樣的呢？

回想神恩・任神帶領

樊太回想：「其實在未去柬埔寨前，Si Si（施憫的暱稱）曾有幾年在美國修讀大學課程，後來返港工作一年，期間也有參加教會的聚會，當時她說決定讀神學，我已答應可以。但我只是期望她將來在香港做傳道人；當看見她往後陸續到泰國、創啟地區及馬達

加斯加等地短宣時，我便感到勢色不對，心知不妙，心想：『不是吧！……』

「約於2015年中，有一次Si Si在教會崇拜負責領詩，當我望着程序表時，腦海突然出現一句說話：『神既然使用她，你應該高興！』我馬上醒悟到，神賜那麼多東西給我們，我不應該以『不是吧！』來回應。想通之後，反而感到很感恩，並且心中對神開放，無論祂領Si Si到哪裡都可以，期望她將來可以到工場長期宣教。

「後來，Si Si終於開口說要到柬埔寨參與半年跨文化體驗，起初她擔心我會不批准，誰料，我竟然很『順攤』（隨和及順她意）地回應：『可以。』原來Si Si一直擔心我不批准，已為此禱告一段時間，結果，神垂聽了她的禱告。



主
題
文
章

跨
越

第191期 2019年7-9月・06

「以前，我未到過柬埔寨，亦未看過關於柬埔寨的新聞。當我知道 Si Si 要去柬埔寨時，便嘗試了解沈金有牧師夫婦（在柬埔寨工場的宣教同工，將會是 Si Si 的督導人）是甚麼人，後來知道他們是亞洲人，起居飲食與我們比較接近，而且是照顧型的牧者，便更放心。因為我認為，若督導人是外國人，會採用相對比較放手及自由的方式去照顧和督導。

「當我第一次到柬埔寨訪宣時，沈吳永靈師母也問我為何放心讓女兒去當地體驗，我回應她：『有你們照顧她嘛！』」

親身訪宣 · 體會良多

Si Si 結果在 2015 年下半年出發往柬埔寨進行跨文化體驗，2016 年上半年返港。期間，樊太於 2016 年 2 月，隨母會（宣道會恩石堂）的首隊訪宣隊，到柬埔寨訪宣 5 日和親身探望女兒，這也是她首次參與短宣。全隊人總共有兩位傳道及 7 位弟兄姊妹，大家懷着支持自己教會弟兄姊妹的心出發。

樊太分享：「未去那次訪宣前，我曾經根據每星期宣教士的代禱消息，為宣教士祈禱，對他們的名字感到熟悉，但不認識他們；但訪宣時，有機會較多了解宣教士的生活及情況，例如居住環境等。」

「此外，母會首隊訪宣隊的隊員比較年長，大家

以為做不到甚麼，事實並非如此，訪宣正是對宣教士所作的表達支持，也感恩我們與當地教會的年青人玩得融洽。」

「還有，當我聽到簡家傑信徒宣教士分享，父母讓他這位獨子到柬埔寨宣教多年，便心想：『我算得甚麼呢？』我很感觸，看見很多年輕人已經出去前線，深感家庭的支持實在很重要！」

樊太又憶述：「在 Si Si 去跨文化體驗前，我在母會差傳主日崇拜擔任主席，負責帶領祈禱，當日的信息提醒我們，要感謝神多年前差派宣教士來港，香港人才有機會認識神。我聽後都非常感動，若沒有宣教士，我們都不會站在這裡（教會）。」

她坦言：「在首次參與訪宣前，我只視短宣為事奉的其中一種，像詩班等事奉崗位一樣，也對宣教不太看重，認為在香港本地傳福音都已足夠。那次訪宣後，我才發覺宣教的重要性，當然要在香港本地繼續傳福音，但同時要出去傳，因為還有很多地方未有宣教士到達。」

最後，樊太鼓勵年青人：「要多出去外面的世界看看，去較遠的地方，體驗更多；香港固然有福音需要，但已有很多工人；外面的需要更大，卻缺乏工人。」◆

